



山西大数据中心太原分中心挂牌

“数字太原”再落关键一子

本报讯(记者 何宝国)5月17日消息,随着山西省大数据中心太原分中心、太原云时代技术有限公司挂牌,山西云时代技术有限公司在全省11市的布局完成。

太原云时代技术有限公司由山西云时代技术有限公司和太原市龙城发展投资集团有限公司合资成立,承担着发展数

字政府、智慧城市和引领全市数字信息产业发展的重要职责。山西省大数据中心太原分中心是全省政务数据集约化运营管理“1+11”体系的重要组成部分,将推动实现省域算力、算法、数据、应用资源集约发展和服务创新的新格局。

山西省大数据中心太原分中心、太原

云时代技术有限公司挂牌,是云时代公司推进我省新兴产业、未来产业发展的重要战略举措;也是助力现代化“锦绣太原城”建设,推进山西数字信息产业发展的具体行动。

立足省会城市优势条件,太原云时代将全面融入太原市经济社会发展大局,围

绕太原信息化、智慧化需求,推进数字政府、智慧城市建设。大数据中心太原分中心,紧紧围绕太原新发展要求,实现太原市与全省的数据联结。同时,将强化省、市两级公司联动,为太原市高质量转型发展贡献力量,进一步推动形成全省数字信息产业发展新高地。

新冠疫苗接种点接受检查

本报讯(记者 张勇)为进一步规范疫苗流通质量管理,保障新型冠状病毒灭活疫苗预防接种的安全性和有效性,迎泽区市场监管局对迎泽区新冠疫苗接种点开展了突击检查。

此次检查的重点是疫苗存储及采购配送环节。在检查过程中,迎泽区新冠疫苗接种点提供了《山西省预防接种门诊》证书,采用疫苗均为疾控中心统一配送。该接种点配备了两个医用冷藏柜,三个冰箱,温湿度监测器材等相关设备。两个医用冷藏柜外部均有温度显示功能装置,三个冰箱内部放置有温湿

度监测器材。检查人员严格按照检查要求对设备的运转情况及温度、湿度情况进行了检查记录。通过对温度、湿度的实时监测,该接种点设施设备温度湿度均符合疫苗储存要求。检查人员随后对新型冠状病毒灭活疫苗的购进管理等进行检查,对进货票、运输温度记录表、实时监测配送单、药品检验报告等相关单据进行详细核实。并对一次性使用无菌注射器带针的随货同行单及供货商资质进行了检查。通过检查,该接种点疫苗及器械的采购配送、收货、验收、在库检查等均符合要求。

迎泽区开展食堂食品安全检查

本报讯(记者 张勇)17日消息,为切实加强机关企事业单位食堂食品安全管理,有效预防食源性食物中毒事故的发生,迎泽区市场监管局老军营站持续开展了单位食堂食品安全专项检查。

本次检查重点围绕是否持有《食品经营许可证》、食品安全责任制度、人员健康证明持有情况及个人卫生状况、加工场所环境卫生情况、食材储存情况、餐饮具消毒情况、食品留样落实情况、索证索票情况等方面开展。

在检查过程中大多数食堂能够落实食品安全制度建设,加强食品安全

全管理,未发现腐败变质的食材,但仍存在以下隐患:一是个别单位食堂管理人员食品安全意识薄弱,管理思想上松懈麻痹,对职工食堂承包经营者缺乏管理,对食堂运营情况不了解导致存在食品安全隐患;二是供货商资质证明文件索取不齐全,验收记录不规范,大部分单位食堂采购散称干货或杂粮时没有及时索取进货凭证;三是食材储存未分类存放,容易造成交叉污染;四是食品添加剂使用台账记录不规范;五是留样量不达要求,留样记录图省事等。执法人员已责令要求存在问题的食堂及时整改到位。

租金一降再降 空档期变长

房屋租赁市场迎来淡季

本报讯(记者 贺娟芳)“房子已经空置5个月,尽管房租一降再降,依然问津者寥寥……”市民孙女士在龙城大街有套140多平方米的房子,最近遭遇了“租赁难”。采访中记者了解到,从去年开始我市租房市场一直不温不火,无论是就地过年,还是春季复工潮,对租房市场的影响都很有限。如今已进入5月中旬,市场起色仍不明显。不少房东期望着即将到来的毕业季和升学季能够带火市场。

几年前,我市大规模的城改搅热了租房市场,房源非常紧张,租房客除了外地人还有本地人。“那时候,租金价格每年一涨,我租的小单间从900元涨到1400元,加上水电暖气和杂七杂八的费用,都快租不起了。现在的房子好租多了,我和闺蜜换到了景观新贵小区,两室一厅。对比之前的老旧楼梯房,租金差不多,但是有电梯,有物业,硬件好很多。”大学毕业后一直留在太原工作的小陈很有租房经验。

采访中,记者从部分中介门店了解到,前来咨询的租客并不算多,来登记房源的房东却络绎不绝。中介

人员介绍,今年交易量持续下滑,不少房屋中介挂牌房源激增,租金议价空间加大。目前我市房源充足,待租赁房屋在6200套左右,由于市场需求较低,房屋租赁市场正在缓缓降温,当前市场主要靠到期换租与续租的支撑。市房管局公布的数据显示,我市2018年住房租金参考价为每平方米每月21.76元,2019年租金参考价为每平方米每月20.02元,下降8%。此外,太原2020年租售比为1:509,在全国50个城市样本中排第38名,相对而言,租售比较高。

阶段性的需求减弱是造成租赁市场持续冷清的原因。租房市场何时回暖?房东们把希望寄托在即将来临的毕业季。去年,我省应届高校毕业生人数约为23万人,预计今年的总人数和去年相差不大,除去返回生源地、考研、考公、已经外出就业的毕业生,还会有相当一部分人选择在太原就业,租房则是刚需。这一因素预计会在暑期短期内形成一波租房需求高峰,拉动租房市场。

这不仅仅是一元钱的事

主持人:咱的合法权益咱做主,消费者这个维权仗打得漂亮!遇到纠纷就要学会拿出证据努力争取,不论事大事小,有必要与商家论出个长短来。生活中,不少消费者遇事怕麻烦,即便受了气,也会选择忍让。一方面,怕维权耗时耗力,另一方面,不知从何下手。其实,维权不一定难,就看您是否愿意迈出那一步,有没有那种较真的劲儿。

讲述人:天柱

经常听人说在网上“秒杀”商品,不仅价格便宜,质量也还不错,我听得心痒痒,就想找个机会“尝尝鲜”,毕竟,老年人也应该与时俱进。

5月2日,我上淘宝极速版参与了“1元秒杀”活动,抢购了一袋(6克×30包)“易百岁泡脚包”。然而,6日下午,当我收到货却发现是6克×10包的规格,便立即向商家说明情况。客服人员先发过来一个1元的红包“安慰我”,随后告我说活动就是10包的,只是页面宣传上用的是大包装的图片没来得及更换。这个我不认可,这不明摆着涉嫌欺诈吗?我强烈要求补足货。面对我的诉求,商家

居然置之不理,这让人心里感到很不舒服。随后,我将订单截图以及与商家客服人员的沟通记录等证据,一并发给购物平台进行了投诉。

5月11日上午,我收到该平台客服发来的处理结果:“亲爱的会员,您好,关于您反馈商家发货违规问题,经核实订单详情,判定投诉成立,将按照规则给予赔付。同时,我们会对商家违规行为进行处罚,谢谢您的理解与支持!”看到这条信息,我的心情马上好了不少,不良商家的经营行为得到处罚,还给了我一个公道,我的权益守住了。

可能有人认为,“1元秒杀”是花1元钱抢购到东西,商家少发了货也不必太在意,毕竟,事后还“补偿”了1元钱的红包,相当于“0元购物”,没必要花时间精力去投诉。但我不这么认为,首先,“秒杀”活动是有规则的,少发货即违规;其次,商家面对投诉的态度成问题,应该积极解决纠纷,而不是采取漠视态度。从本质上来说,这不仅仅是1元钱的事,还涉及商家的诚信经营,必须引起足够重视。李晓琳 编辑整理

征稿启事

消费纠纷、消费疑惑、消费心得,您均可“现身说法”,内容必须突出故事性,800字左右。投稿方式:您可以将稿件寄送至新建路78号太原晚报经济部“我的消费故事”栏目;也可发送邮件:tywblxl@163.com,本栏目长期征稿,期待赐稿。

省保险行业协会: 警惕养老领域非法集资

本报讯(记者 周皓 通讯员 闫婷婷)近期,一些机构和企业打着“养老服务”“健康养老”等名义,以“高利息、高回报”为诱饵实施非法集资活动吸收老年人资金,给老年人造成严重财产损失和精神伤害,存在重大风险隐患。5月17日,省保险行业协会发布关于养老领域非法集资的风险提示:参与非法集资可能面临高额利息无法兑现、资金安全无法保障、养老需求无法满足的风险,参与非法集资风险自担,请广大老年人和家属提高警惕,增强风险防范意识和识别能力,自觉远离非法集资,防止利益受损。如发现涉嫌违法犯罪线索,可积极向有关部门举报。

省保险行业协会表示,养老领域的非法集资表现形式主要有:以提供“养老服务”为名非法集资,如一些机构明显超过床位供给能力承诺服务,以办理“贵宾卡”“会员卡”“预付卡”等名义,向会员收取高额会员费;以投资“养老项目”为名非法集资,一些机构以销售虚构的养老

公寓或者以长期出租养老床位、销售养老公寓使用权等名义,通过返本销售、售后返租、约定回购、承诺高额利息、“私募基金”等形式非法集资;以销售“老年产品”为名非法集资,一些企业采取商品回购、寄存代售、消费返利、免费体检、专家义诊等方式欺骗、诱导老年群体,实施非法集资的行为;此外,以宣称“以房养老”为名非法集资,一些企业以非法占有为目的,打着“以房养老”的旗号,诱使老年人签订“借贷”或者变相“借贷”“抵押”“担保”等相关协议,抵押房屋以获得出借资金,再将资金购买其“理财产品”并承诺给付高额利息。

省保险行业协会提醒广大老年朋友,非法机构或企业承诺的高额利息主要来源于老年人缴纳的费用,属于拆东墙补西墙,多数企业不存在与其承诺回报相匹配的正当服务实体和收益,资金运转难以持续维系,高额利息仅为欺诈噱头,一旦资金链断裂,高额利息无法兑付,本金也难以追回。